

Posudek vedoucího diplomové práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autor(ka) závěrečné práce: **Kateřina Novotná**

Název závěrečné práce: **Pohled sociálních pracovníků na problematiku adopce dětí homosexuály**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Odůvodnění: Cíl práce je zpracovat téma aktuální, mající ve veřejných diskusích svůj náboj. Formulace cíle je taková, že jej lze dobře zkoumat, a je v souladu i s použitou kvalitativní metodologií (jde o „porozumění“).

Hodnocení struktury práce: A

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Autorka v teoretické části mapuje jednotlivá relevantní témata v odpovídající šíři, a s nadstandardní sociologickou erudicí (danou jejím předchozím studiem tohoto oboru). Uvedeny jsou též aktuální výzkumy postojů k dané problematice na vzorku české společnosti, které mohou posloužit pro následné srovnání s vlastním vzorkem (byť je metoda zkoumání dosti odlišná).

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Metodická část popisuje použitou kvalitativní metodu. Základem je polostrukturovaný rozhovor, s tím, že jsou následně srovnány postoje pracovníků a pracovníc z OSPOD a z jiných oblastí sociální práce. Pozornost je věnována také technice zpracování, která využívá program MAXQDA. Rozsah vzorku je v porovnání s jinými pracemi nadstandardní.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Výsledky jsou zpracovány velice podrobně a systematicky. Možná by čtenáři pomohlo shrnutí některých základních zjištění do grafické podoby (např. tabulky), aby bylo možné rychlé srovnání mezi OSPOD a ostatními soc. pracovníky.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: V závěru je jednoznačně zodpovězen deklarovaný cíl výzkumu, autorka provádí také jistou sebereflexi vlastní práce.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Po formální stránce je práce v pořádku.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: B

Odůvodnění: Práce je kvalitní, není však zaměřena přímo na aplikaci. Ovšem pro její zajímavá zjištění by mohla být přínosem pro případnou sociální intervenci.

Otázky k obhajobě:

V čem spatřujete příčinu (nebo nějakou související charakteristiku) dosti netolerantních postojů některých informantů (např. ten, kterého označujete Pavel).

Celkové zhodnocení práce:

A

V Dolní Dobrouči

dne 25. 5. 2018

jméno vedoucího práce

Ondřej Štěh

podpis vedoucího práce

